第二十八届吉林新闻奖评选结果揭晓 白城市有 18 件新闻作品获奖

城市晚报白城讯 日前,记者从吉林省 新闻工作者协会了解到,第二十八届吉林 新闻奖评选结果揭晓,我市有18件新闻作 品分获一二三等奖

吉林新闻奖是吉林省新闻界优秀新闻 作品最高奖,由吉林省新闻工作者协会主 办,每年评选一次。旨在检阅我省新闻工作 年度业绩,展示我省新闻战线"三项学习教 育"活动和"走转改"活动成果,发挥优秀新 闻作品示范作用,激励广大新闻工作者坚 持马克思主义新闻观,继承和发扬党的新 闻工作优良传统,践行社会主义核心价值 观,促进新闻媒体多出精品,多出人才,推 动我省新闻界建设政治强、业务精、纪律 严、作风正的高素质队伍。

本届吉林新闻奖的评委分别来自中省 直媒体及各市州主要媒体(记协)负责人、 有关部门和专业性协会负责人、高校专家

学者、编辑记者代表,共30人组成。本届评 审会采用了半无纸化形式,并对所有申报 作品进行会前审核, 把审核中有问题作品 提交评审会,供评委评审参考,确保了评选

本届吉林新闻奖共评选出 378 件获奖 作品,其中特别奖2件,一等奖71件,二等 奖 115 件,三等奖 190 件。

白城日报社副总编辑葛伯荣等人策 设计、制作的版面获报纸版面类一等 奖;白城广播电视台记者张宏、李东刚、杨 洋采制的《吉林西部治碱再发力,碱巴拉里 油菜香》获电视短消息一等奖;白城广播电 视台记者包明岩、杨洋、单英轩采制的《张 长禄:从"见字如面"到"天涯咫尺间"》获电 视长消息一等奖。

此外,另有白城日报社选送的8件作 品,白城广播电视台选送的2件作品,通榆

广播电视台选送的 1 件作品, 镇赉广播电 视台选送的1件作品, 洮南广播电视台选 送的3件作品分获一三等奖

此次我市选送参评吉林新闻奖的 18 件获奖作品, 既有对重大主题的全景展 示、深入报道,也有深入基层、关注民生的 鲜活故事; 既有传统媒体作品一贯的深 度、细腻和视野,更有新媒体时代融媒体 作品的新界面、新交互、新体验,充分体现 了媒体融合发展的方向。这些优秀作品有 思想、有温度、有品质,表明白城媒体和广 大新闻工作者在过去的一年,坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导, 始终坚持正确的政治方向、舆论导向、新 闻志向、工作取向,深入基层、改进文风, 不断增强"脚力、眼力、脑力、笔力",为实 现白城的全方位振兴发展营造了良好的 舆论氛围。

白城市 涉黑涉恶线索 举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶 线索核查管理中心,白城市洮北 区文化西路 1 号市委党校办公 楼后楼北侧1楼

> 举报电话: 0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@163.com

农民变"市民"同步奔小康

大安市大岗子镇易地扶贫整体搬迁纪实

城市晚报白城讯 曾经,大岗子镇是大 利开展。 安市最穷最差的一个镇。近年来,大安市 用活土地"增减挂钩"政策,在大岗子镇实 施易地扶贫整体搬迁工程,给这里带来了 翻天覆地的变化。

大岗子镇下辖7个行政村、19个自然 屯。这里远离市区,交通不便,人地矛盾突 出,人均收入低于全国平均水平。脱贫难 度极大。

·方水土养不了一方人, 咋办?"搬出 穷窝,集中建新区!

在白城市委、市政府的大力支持下, 在调查确认95%以上村民同意的基础上, 2017年4月,大岗子镇正式启动实施了此 项工程。

钱从哪儿来——用活"增减 挂钩"政策

搬迁难,盖楼难,最难、最关键的还是 '钱从哪儿来"

大安市用活土地"增减挂钩"政策,与 长春新区达成长期战略合作。即长春新区 运用大岗子镇"增减挂钩"复垦指标,保障 城市新区、产业园区建设发展用地;大岗 子镇运用指标流转收入支撑易地扶贫搬 迁项目和各村脱贫攻坚发展战略实施,实 现了资源互补、互惠互利、合作共赢。

大安市政府分两期与长春新区签订 增减挂钩"建新指标,加上"占补平衡" 面积,总计600多公顷,交易金额8亿多 元,破解了资金难题,保证了项目如期顺

农民市民化——搬进新区气 象新

钱的问题解决了,但农民依然是顾虑 重重。如何让群众搬得出、不吃亏、稳得 住、生活好? 市领导小组、镇政府帮助指导 各村制定了易地扶贫搬迁拆迁补偿标准 的指导性意见。

本着不让农民花钱就能住上新房的 原则,与村民签订了正式拆迁补偿协议。 按照土房拆迁补偿 1300 元 / 平方米、 面青 (前脸儿是砖墙的土房)1400元/平 方米、砖房 1500 元 / 平方米的标准进行 补偿。院墙、仓房、库房、圈舍、园田地儿、 果树等等也都制订了相应的补偿标准。

按照"保障基本"的原则,新区设计以 50 平方米、60 平方米、80 平方米的户型 为主,适当建100平方米及以上的大户 型,以满足群众不同层次的需求。并以 1300元/平方米的价格优惠给农民,保证 家家户户都能住得起新房,农民们搬迁的 积极性都很高。

历时一年半,安置新区—— -港上明珠 分两期先后告竣,总计35栋。第一批, 2017年11月,五圣堂、双岗山、大岗子3 个村8个屯搬进新区;第二批,2018年9 月,靠山、欧力、杏树川、前岗子4个村11 个屯迁入新区。至此,大岗子镇7个村19 个自然屯 2023 户、5680 人实现了整体搬 们的高兴之情溢于言表。年愈七旬的靠山 村村民于新才、双岗山村 69 岁的王洪兴 两位老人乐得合不拢嘴,"现在做饭不用 烧柴了,没有垃圾没有灰,也没有牲畜粪 便污染了,环境好了,干净卫生!

"我们也跟城里人一样,用上了天然 气、全自动洗衣机,洗上了热水澡,真是享 福了!

村民们争先恐后、七嘴八舌地跟笔者 细说着住上楼房的好处,幸福和喜悦写在 他们的脸上。

该镇是把土地复垦发包后的收入,用 于发展居民的福利。同时,为了适应群众 多年来的吃菜习惯,减少生活开支,镇政 府拿出3.8 公顷土地,集中种植蔬菜,全部 分给群众,解决了群众的"菜篮子"问题。

在主体工程建设的同时,配套的基础 设施和公共服务设施建设也同步推进。福 利院、天然气站、锅炉房、污水处理厂、垃 圾转运站、车库等也陆续投入使用。一个 集绿化、美化、亮化、硬化于一体,功能完 善、设施齐备的特色小镇已初见端倪。

多产业支撑——幸福生活节

后续如何发展? 居民收入怎么增加? 他们采取"政府 + 合作社 + 农民 + 贫困 户"的模式,发展棚膜经济。即镇政府出 钱出地,集中13.2万平方米的土地建冷 棚、暖棚 120 栋。合作社带动农民参与劳

说起搬迁前后居住环境的变化,村民 动,赚取报酬。并拿出部分收益给一星贫 困户分红。去年,带动一星贫困户363 户,每户分红800元,解决就业40余人

> 镇政府还拿出40公顷土地,协助搬 迁村建大规模、标准化牧业小区4个, 农民到养殖园区工作,可以获得稳定的 收入

> 搬迁后偏远不便耕种的土地,由镇 政府统一承包给种田大户, 目前已完成 土地流转 3500 公顷,全部采用大型农 机具实行机械化作业,提高了效率,增 加了收益。土地流转把农民从土地上解 放出来,他们可以到外地打工赚取额外 收入.

> 此外,大岗子镇还多渠道引导农民创 业就业。利用市乡劳务输出平台和扶贫包 保单位优势,帮助有劳动能力的村民外出 打丁:鼓励在本地成立牧业公司、合作社、 电商及餐饮、住宿等服务类企业(个体工 商户)。利用新区物业所需保安、保洁、各 类技工等岗位,引导农民创业就业。目前, 物业解决就业150人,人均收入2万元。

> 刘喜屯的张雪山由衷地说:"搬迁后 有产业、有项目、能致富,我们的日子会 '芝麻开花节节高'。我们打心眼里感谢 党! 感谢党的好政策!"一席话道出了搬迁 农民的心声。

住上了好房子,过上了好日子,养成 了好习惯,形成了好风气。易地扶贫整体 搬迁工程,将大岗子镇农民带入幸福生活

白城市举办广场大型地书表演

城市晚报白城讯 在庆祝建党 98 周 年之际,6月21日,由中共白城市委宣 传部、白城市委老干部局、白城市文化 广播电视和旅游局主办,白城市美术 馆、白城市老年书画研究会承办,中国 体育彩票赞助的"广场大型地书表演"

活动在市民广场举办。共有5支地书表 演队、80 名书画爱好者参加活动。

原市级领导、白城市老年书画研究 会会长王文齐参加活动。

活动现场,只见地书爱好者排着整 齐的队形,大地当纸、清水为墨,手握

一杆大笔,弓腰悬臂,提气凝神,在地面上书写了"庆祝建党98周年""伟大的中国共产党万岁""不忘初心,牢记使命"等作品,抒发着广大人民群众对 党和祖国的热爱,展示着白城人的文化 风采。

据了解,书写地书是一项群众喜闻 乐见的文化与体育兼容活动,集锻炼身 体和陶冶情操于一体,这种既方便又环 保的书法形式推动了我市书法艺术的 普及,促进了我市对传统文化艺术的传 承

白城市开展农村青年电商创业培训

业、万众创新"工作部署,引导广大农村青 年在互联网时代新业态下顺应潮流, 助力 我市脱贫攻坚工作,近日,共青团白城市 委、白城市人社局、白城市暨洮北区人才交 流中心联合举办了"青春扶贫"——农村青

区)的农村青年致富带头人、农村贫困创业 青年和返乡创业青年代表50余人参加了

本次培训邀请了具有丰富网络运营经 验的国家 T1 级讲师周浩和国家级电子商

条丁程师 吉林省农村由子商务立训其地 网创导师孙思源,结合自身创业发展经历向 创业青年们讲解了什么是电子商务,如何发 展农村电子商务及电子商务实操等知识。此 外,培训班还邀请了吉林省农业信贷担保公 司白城分公司的工作人员,为学员讲解了农

心信贷担保政策及流程等相关知识。

参加培训人员一致表示,通过此次培 使他们了解了如何运用电子商务实现 农产品的包装运营等方面知识, 为青年积 极投身创业创新,助力乡村振兴营造了良 好氛围,提供了有力保障。